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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 138 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07:20 horas, del veintinueve (29) de 
octubre de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca 
para realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. 
La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) HENAO GARCIA VVILLIAM 
6) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
7) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
8) PARRA ZULUAGA DIEGO 
9) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
10) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4. 	Aprobación del acta No. 127 del 18 de octubre de 2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 

Se registra la presencia de los concejales Alexander Ruiz y Alexander Bejarano en la 
sesión plenaria. 

4.- Aprobación del acta No. 127 del 18 de octubre de 2022. Puesta en consideración la 
secretaria informa que es aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Alejandro Reyes Representante legal Yumbo Limpio asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, rutas horarios y recolección prestación servicio de 
aseo. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 

Se registra la presencia de los concejales William Jaramillo y Andrés Cruz en la sesión 
plenaria. 
Tiene la palabra el concejal Carlos Villa: como bien hemos visto como la ola invernal a 
nivel nacional a causado estragos, nosotros en Yumbo hasta ahora salvo del derrumbe que 
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tapono la vía a montañitas y que fue evacuado por Infraestructura el municipio por lo 
demás hemos visto cómo los diferentes muros que se han construido a lo largo del tiempo 
por diferentes administraciones incluyendo esta se ha evitado que nuestro río se haya 
salido de causa y con eso se ha evitado daños a la población, también gracias que en un 
alto porcentaje la pavimentación del municipio de Yumbo en la zona de ladera se ha dado 
lo que ha evitado que anteriormente por ejemplo en nuevo horizonte bajado por la quinta y 
tenían que recoger los obreros del municipio volquetadas de tierra y hoy gracias a 
inversiones de diferentes administraciones para pavimentar los barrios que están en zona 
de ladera hoy ya no vemos esa acumulación de tierra en la parte plana, lo que significa 
esto que todas las administraciones han llevado a que nuestro municipio cada día se 
mejor, con errores y sin errores pero nuestro municipio ha avanzado, ya en Yumbo de hoy 
así muchos digan lo contrario no es el Yumbo de hace 10 15 años, paso a paso vemos 
como Yumbo se está transformando en una verdadera ciudad, recuerdo cuando llegue el 
Concejo dije una vez cuando la urbanización de Pizarro y luego la de Guadalupe yo critique 
la construcción de Guadalupe no porque hiciera la urbanización y le dieran techo a la gente 
que lo necesitaba sino porque se había podido construir en ese sector en propiedad 
horizontal para no techar la tierra, le decía en esa época que no podíamos seguir echando 
la poca tierra que nos quedaba porque el espacio de nosotros en la parte plana es muy 
poco, recuerdo que alguien me decía que la gente no sabía vivir en propiedad horizontal, 
yo recuerdo que le dije entonces como en Pizarro hay viviendas de tres y cuatro pisos, hay 
que cambiar la cultura de seguir echando la tierra por construir torres, y miren, surgió la de 
la estancia, parques del Pinar luego llegó Jaramillo Mora ahora el Castillo, el municipio hizo 
Brisas de la Sultana y eso es progreso, ojalá en el futuro continúe la doble calzada de 
Dapa hasta acá pero hay algo que tenemos que tratar Concejales y no quedarnos y no 
seguir insistiendo inclusive como corporación señor Presidente y mesa directiva nosotros 
podemos tranquilamente seguir insistiendo a la gobernación que respeten el diseño que se 
hizo en un principio para la doble calzada crucero de Dapa Menga que incluía una rotonda 
ahí para que no se siga habiendo y nos sigamos nosotros con el problema de tener que ir a 
casi límites con Cali para volver a Yumbo, me gustaría que la mesa directiva le hiciera un 
documento a la gobernadora para que nos ayude de manera mancomunada con el Alcalde 
y escribirle al alcalde también John Jairo Santamaría porque es que hay muchas quejas de 
los vecinos de Dapa que necesitan venir a Yumbo y tienen que ir casi hasta Cali, entonces 
nada perdemos señores de la mesa directiva hacer un documento un oficio para enviárselo 
a la gobernadora para que se pongan de acuerdo con el Alcalde cuanto colocar ellos, 
cuando coloca el municipio y construir esa rotonda para acabar ese problema del retorno 
de Dapa, 
Otra cuestión que por la ola invernal se han aumentado los casos de afectación a las vías 
respiratorias, en otros países inclusive comenzando desde China se están volviendo a 
pedir que se use el tapabocas, y la gente que se está muriendo porque hoy por no 
vacunarse, aquí en el parque como el programa de vacunación la gente no venía, se 
cansaron demandar personal aquí a hacer nada, porque aquí en Yumbo hay mucha gente 
que no se vacunado, digo esto porque una persona del barrio fue llevado ayer para Cali y 
al parecer está en cuidados intensivos por covid porque no se había vacunado de aquí de 
Yumbo, la gente no entiende que la vacuna se hicieron es para preservar, para controlar 
las enfermedades y evitar que haya muertes masivas, en el pasado muchas enfermedades 
se llevaron cantidad de vidas por no existir vacunas y hoy que las tenemos la gente no se 
vacuna porque se han inventado una cantidad de mitos y mentiras, el cuento cuando recién 
empezaron a vacunar que a través de la redes sociales le metieron la mentira a la gente de 
que le están colocando un chip, abrase visto tal despropósito y que la gente se come ese 
cuento de las mentiras de la redes sociales, la redes sociales son buenas para informar a 
la comunidad pero también para desinformar, entonces yo si limitaría que todos nosotros 
tenemos unos grupos unos directorios donde tenemos personas, les digamos a todos ellos 
que le pidan a la gente se vacune porque ya se está pronosticando otra ola de otras 
variantes de covid, de modo Concejales que en los invito a que en nuestro grupo le 
digamos a la gente que se vacune que eso no pasa nada para que no tengamos que 
lamentamos y como el caso que les comento de Lleras un señor ayer estaba en cuidados 
intensivos porque la gente no se vacuna, igualmente la administración había programado 
una actividad para los niños creo que eran tres sitios comuna uno, polideportivo Jairo 
Yanten y universidad del Valle para darle alegría lo niños pero por el invierno tan arraigado 
se canceló esa actividad y yo creo que el día de los niños esto los días porque los niños los 
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tenemos que cuidar todos los días y yo espero que la administración reprograme esa 
actividad para los niños, y ustedes vieron en Bogotá como una madre desmadrada al 
parecer parió un niño en su casa y vivo lo empaco en una bolsa negra y mando a dos niños 
que lo votaran, ahí se ven las cámaras cuando van los niños a votar esa criatura recién 
nacida, hasta ese extremo ha llegado la humanidad pero lo más triste es que una madre 
que tuvo esa criatura durante nueve meses dentro de su vientre tenga el coraje y la maldad 
tan grande de parir, empacarlo en una bolsa negra vivo y mandarlo a votar, por eso digo el 
día de los niños tiene que ser todos los días y un solo día. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de 14 Concejales a la sesión plenaria. 
Falto la concejal Daisy Mancilla. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 07:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 30 de octubre del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 
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